

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . 50 .

Felolós szerkesztő:
III. MÓRICZ PÁL.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

TAVIRATOK.

Beniczkné Bajza Lenke
1840—1905.

Budapest, április 2. A magyar irodalmi világnak nagy gyásza van. A legkedveltebb és legolvasottabb magyar író, Beniczkné Bajza Lenke ma délután hirtelen elhalt. Csak pár nap előtt lett beteg. Közeli halálát kezelő orvosa sem sejtette. Halálát bélcsavarodás okozta, mely rövid, de iszonyu szenvedés után kioltotta életét. Az elhunyt író édes atyja, Bajza József a negyvenes években az ország egyik legnagyobb költője, de még nevesebb hírlapírója volt. A szabadságharc alatt a *Kossuth Hírlapját* szerkesztette. Lenke leánya atyjától örökölte írói hajlamait. Boldog házasságban élt Beniczky Ferencz pestmegyei főispánnal.

Az iparművészeti társulattól.

Budapest, április 2. A magyar iparművészeti társulat vasárnap délelőtt tartotta 20. évi rendes közgyűlését Szalay Imre államtitkár, a nemzeti múzeum igazgatójának elnökielte alatt, aki Czigler Győző műegyetemi tanárt, a társulat alelnökét perentálta el. Györgyi Kálmán vezértitkár és a pénztáros előterjesztése után a választmányt alakították meg.

Pitreich az uralkodónál.

Budapest, április 2. Pitreich közös hadügyminiszter Bécsből reggel háromnegyed 7 órakor a fővárosba érkezett. Az állomásról a Vadászkiirt-szállóba hajtatott, a honnan 9 órakor ment fel a várba, a hol az uralkodó háromnegyed óráig tartó kihallgatáson fogadta. A kihallgatás után gróf Tisza Istvánnal és Lukács Lászlóval tanácskozott hosszasan. Délután az uralkodó ismét fogadta Pitreichet és vele Lukács Lászlót, a ki hír szerint vállalkozott az ideiglenes átmeneti kabinet alakítására, a melyben valamennyi régi miniszter megmaradna, csupán a belügyi tárczát kapná Sándor János államtitkár, Tisza István sógora. Pitreich egyébként még éjjel 11 órakor visszautazott Bécsbe.

Az orosz-japán háború.

Pétervár, április 2. Pétervári távirati ügynökség jelenti Vutcsulinból mai kelettel: A japánok visszavonulásaink felett való örömmükben mind merészebbek lesznek. Márczius 29 én egy japán járőr jobb szárnyán megtámadott egy kis orosz csapatot. Miscsenkó orosz lovassága minden nehézség nélkül visszaverte az ellenséget, sőt mi több, hét japánt foglyul ejtett.

London, április 2. Egy perimi Lyod távirat szerint a Kastroma nevű orosz ispotály hajó szén és vízfelvétel végett ideérkezett.

Elrabolt vasuti pénztár.

Tiflisz, április 2. Kutaisziban négy fegyveres ember megtámadta a vasuti állomásfőnököt, a mint fegyveres kísérettel pénzt szállított. A kíséretet lefegyverezték és hatezer rubelt elvettek.

Vasuti szerencsétlenség.

Lingnitz, április 2. Ma reggel egy mozdony nekiment egy beérkező személyvonatnak, a melyhez három kivándorlottakat szállító kocsit kapcsolva. Egy kalauz meghalt, harminczan súlyosan sebesültek.

Politikai híreink.

Az őszinte berlini nagykövet.

Budapestről írják e jellemző történetet. Az uralkodó a múlt hét elején nem igen akart semmit sem tudni az engedményekről. Ennek egyik oka az, hogy amikor Szögyény-Marich László és Tisza István együtt voltak kihallgatáson és a berlini nagykövet kifejtette a maga nézeteit, a király megjegyezte:

— Pedig a szabadelvűpárt tagjai, akiket meghallgattam, egyértelműleg úgy nyilatkoztak, hogy katonai engedmények nélkül is megoldható a válság.

Erre Szögyény-Marich őszintén megmondta:

— *Akkor Felségedet félrevezették!*

Erre a nyílt kijelentésre a király elhatározta, hogy megfogadja a Szögyény tanácsát és a katonai kérdésekben is lép a merev tagadás álláspontjáról. Lehivatta azonnal Pitreich hadügyminisztert Bécsből és megbizta, hogy folytasson tanácskozásokat a magyar vezető államférfiakkal, hogy minő engedményekkel elégednének meg.

Ezekről a tanácskozásokról biztosat még nem lehet tudni, de legstürűbben azt emlegették, hogy a magyar nemzet mondjen le a magyar vezényszó behozataláról egy darabig.

Ezzel szemben a király biztosítékot adna, hogy újabb katonai tehermeléssel, az

ujonczlétszám fölemelésével néhány évig nem áll elő a katonai kormányzat. Ez esetben a katonai státuskvó alapján a koalíció vállalhatná a kormányzás feladatát és négyöt éven belül megvalósítaná belügyi és gazdasági programját.

Csak hogy már a 450 millióból előre sokat elköltöttek a delegáció felhatalmazása alapján. Így tehát a kikapcsolást ezekre az összegekre a hadvezetőség már el nem vállalhatta. **Ezért akadt meg újra a kibontakozás,** a mely a magyar vezényszó megadása nélkül azóta teljes lehetetlenségé vált.

Magyar közjog a hadseregben.

Hogy miért kell a magyar vezényszót a hadseregbe behoznunk, annak megint érdekes érve akadt kezünkbe a napokban ily című brosürában: Regulament de serviciu I. si III. parte, compus de Demetriu Bardosi.

Ebben a szolgálati szabályzat I. és III. része van benne kivonatolva a román nyelvű legénység részére.

Vannak efféle kivonatok magyar nyelven is. Természetesen ezek a magyar kivonatok mégis jobban ügyelnek arra, hogy a mennyire csak lehet, kiméeljék a magyar közjogot. Pedig Teschenben gyártódnak. Bardosi oláh kivonata Sibiuban, azaz Nagyszebenben készült, mégis kevésbé ismeri Magyarországot, mint a tescheni kiadás.

Ez a magyar földön termett könyv a magyar királyt legtöbbszörre elszakasztja. Mikor a 76. lapon ez a kifejezés fordul elő: ő felségeik, zárjelben megmagyarázza, hogy „a császár és a császárné.” A főherczegek: a császári ház tagjai stb.

Nagy ideje, hogy valahára kezünkbe vegyük azt az intézményt, mely a magyarságnak erős támasza lehet, ha akarjuk — és épp annyit árt is, ha engedjük.

UJDONSÁGOK.

Halállal végződött kirándulás.

Bicskával leszurt kereskedőség.

Vasárnap délután megdöbbentő eset történt Debreczenben, a múlt évi Gajzágó-eset párja, azzal a különbséggel, hogy a gyilkos kézrekerült. Ez is azonban a véletlen műve, mert ha az ujonan választott Kovács Kál-

legszebben tisztít

Kézi munkákat



Hrabéczy Antal

Széchenyi-utca 42.

mán rendőrfogalmazó nincs kéznél, ez a gyilkosság is éppen úgy kiderítetlen maradt volna, mint a Gajzágó-féle eset.

Ez az eset is mutatja, hogy a rendőrségen divó mostani rendszert meg kell szüntetni és behozni azt, amely Pozsonyban és másutt van, hogy *szakképzett tisztviselőnek kell teljesíteni éjjeli szolgálatot*. Természetesen az éjjeli szolgálatot meg is kell fizetni a városnak. Fizesse is meg; a közbiztonság érdeke követeli, de meg is érdemli ezt a csekély 2000 koronából álló áldozatot.

Ez az eset is mutatja, hogy a gyorsaság és a helyzet felismerése milyen eredményre vezet. Ha csak 12 órával később fognak a nyomozáshoz, ha talán nem is marad kiderítetlen ez a bűnügy, mégis a vizsgálat óriási nehézséggel járt volna. Hiszen a nyomozás első óráiban maga az egyik nyomozó rendőrközeg hamis nyomon járt és hamis nyomra vezetett volna a vizsgálatot, ha Kovács Kálmán rendőrfogalmazó a hamis nyomon indult volna el, mint a Gajzágó esetén történt.

Az eset előzményei.

Vasárnap délután Varga József, Szabó Lajos kereskedő segédje Véber Sándor pajtásával kerékpáron kirándulást tettek. A pércsi országúton elkarikáztak a szomszéd községig, onnan pedig 5 óra tájban jöttek visszafelé.

Kirándult vasárnap délután a Gebauer-féle temetkezési intézet három alkalmazottja is: Tóth István bádógos, Kállay József asztalos, Tóth János lakatossegéd is, de ők megállapodtak a Bégány-csapszéknél és ott ittak. Ugy 5 óra tájban Kállay azt mondta, hogy elmegy kissé kerékpározni, de majd visszatér.

El is indult kerékpárján a pércsi uton, ahol találkozott a kirándulásból hazatérő Varga Józseffel és annak barátjával, Véber Sándorral, aki Dávidházy Kálmánnal könyvkötősegéd. Ugy látszik Kállay haragosa volt Vargának, mert az uton rászóltak egymásra, majd megálltak. A szóváltás vége az lett, hogy Véber a kerékpárjával végigvert Kállay arcán.

— No ezt megkeserülöd — kiáltott fel dühösen Kállay és felugrott gépjére és a Bégány-csárdában borozó társaiért ment, akik nyomban felkerekedtek, hogy bosszút álljanak a társukon esett sérelemért.

Hogy történt a gyilkosság?

Néhány perc múlva már találkoztak is velük a Bégány-csárda közelében. Kállay itt nyomban Vébernek esett, hogy a rajta elkövetett sértést megtorolja. Tóth István, a társa azonban csittította, de ez vajmi keveset használt.

Ekkor történt, hogy a szerencsétlen Varga József szorongatott társának segítségére sietett és Tóth István homlokon ütötte. Amint ezt Tóth János meglátta, kirántotta — kinyitotta

zsebkését és azt teljes erővel Varga József nyakába dőtte.

— Jaj, végem van — kiáltotta a szerencsétlen fiatal ember és össze-rogyott.

Hirtelen félbeszakadt a veszekedés. Véber Sándor segítségért kiáltott, míg a gyilkos és társai felugrottak kerékpárjaikra és gyorsan elkari-káztak.

— Mi bajod — szólt Véber megszurt társához, aki azonban nem tudott felelni, mert pár pillanat alatt elvérzett.

Ugyanis a szurás feltétlenül halálos volt. A nyak és a bal váll közt hatolt be és elvágta a főütő-eret. Szakasztott olyan volt ez a szurás is, mint az, amely a múlt évben a Gajzágó Antal életét kioltotta.

Mire segítség érkezett, már Varga József kiszendvedett. A rendőrség holttestét beszállította a közkörházba és a nyomozást azonnal megindította.

Az esküvel fogadott tagadás.

Szerencsés gondolat volt az ügyeletes tisztviselőt, Kovács Kálmán rendőrfogalmazót elbivatni, aki a vizsgálatot nyomban megindította és a Bégány-csárdában mulató három embert, akik a gyilkosság után elmenekültek, rövidesen összefogatta és a vallatást nyomban megkezdte.

Eleinte mindhárman konokul tagadtak, végre azonban a rendőrfogalmazó erélyes vallatása után vallottak. Kitént, hogy a gyilkosság után Tóth János megfogadtatta velük: nem árulják el.

— Már megvan ugyanis a baj, most már tagadni kell.

Hajnalig tartott a vallatás, amely teljes eredményre vezetett. Maga a gyilkos is töredelmes vallomást tett, amelynek alapján Kovács Kálmán rendőrfogalmazó letartóztatta, míg két társát, Kállay Józsefet és Tóth Istvánt, akik a gyilkosságban nem segédkeztek, szabadlábra helyezte.

— Felfüggesztett polgári biztos. A rendőrségen vasárnap délben térjött el a hír, hogy Kovács József polgármester Onody Mihályt, az I. kerületi rendőrkapitánysághoz beosztott polgári biztost nagyfoku visszaélésekért felfüggesztette hivatalától és ellene a fegyelmi eljárást megindította. A felfüggesztés oka az, hogy Onody, a kit a betegpénztári hátralékok behajtásával is megbízták, a hátralékokat nagyrészt behajtotta ugyan, de azokkal nem számolt el. A felfüggesztés nagy meglepetést keltett, mert Onodyt pontos, rendes embernek ismerték, a ki szerény viszonyok közt élt és még mulató hírében sem állott. Hír szerint a hiány, a melyről nem számolt el, nagyobb összeg. Több ezer korona. A visszaéléseket a fegyelmi feljelentés szerint már évek óta üzte, még pedig olyképpen, hogy a hátralékosoktól behajtott összegeket csak részben

számolta el és a hiányt úgy palástolta, hogy hátralékokként tüntette fel azokat továbbra is.

— Hangverseny a zenedében. A debreczeni zenede vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta ez évben második matináját. A hatalmas disztermét ezuttal is előkelő közönség töltötte meg és láthatólag élvezettel hallgatta a növendékek előadását. A zongoratanítványok között szerepeltek Hegedüs Alice, Kurián Margit, Döre Ilonka, Riesz Eliz, Csáthy Ilona, Rajczy Anna, Brück Emil, Lőrincz Ferencz, Sifrány Irén és Kardos Pista. Dícsérettel emlékezhetünk meg mindannyiokról, különösen tetszett Rajczy Annuska, Sifrány Irénke, Döre Ilonka és Riesz Eliz játéka. Rendkívülien lebilincselte a közönség figyelmét Péntes Gyula és Csanak Mariska hegedűjátéka. Mégis a hangverseny fénypontja volt Tóth Annuska, Zádor Ilonka és Kölcsey Ibike éneke, ki is jutott az eljeből és tapsból bőven nekik. A matiné 1 órakor ért véget.

— Tűz. Vasárnap éjjel 10 óra után kigyuladt Szabó József Török-Balint-utca 14. sz. a. háza. A 16 öl hosszú nádfedeles ház teljesen leégett. A tűzoltóság gyorsan kivonult és a tűz tovaterjedését megakadályozta. A kár részben a biztosítás révén megtérül, de odaégett a gazda sok disznóhúsa és zsirja. Az összes kár 3000 korona körül van. Hogy bűnös kéz, vagy véletlenség okozta-e a tüzet, a vizsgálat fogja kideríteni.

— Halálozás. öv Dömsödy Györgyné, szü. Némethy Terézia 73 éves korában vasárnap délután meghalt. Temetése kedden április 4 én, délután 3 órakor a Kandia-utca 15 számú halottas háztól losz.

— Kerékpárral elütött kis fiú. A vasárnapi munkaszünet gyönyöreit arra használta Waxbeiger Samu kereskedősegéd, hogy vasárnap délután 5 óra tájt, a bőrvásártéren kerékpározott. E közben elütötte az ott játszódozó Magy Sándor 8 éves elemi iskolai tanulót, aki az arcán szenvedett súlyos sérüléseket. Az ügyetlen kerékpáros ellen a vizsgálatot a rendőrség megindította.

— Közgyűlés dal és táncszelvénylyel. A debreczeni Kossuth-dalkör vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését a városháza nagy tanácstermében. Az évi jelentések elfogadása után a régi tisztikart újra megválasztották. Este az Arany Bika disztermében sikerült hangversenyt rendezett a Kossuth dalkör. A hangversenyt, amelynek minden műsor száma nagy tetszést aratott, hajnalig tartó táncszigalom követte. A jelen volt hölgyek névsora a következő: Leányok: Szabó nővérek, Kerékgyártó Vilma. Csáki nővérek, Kereszturi nővérek, Kiss Rózsika, Faragó Erzsike, Lechaer Mariska, Vass Julia, Csiha Etelka, Tóth nővérek, Karup Mariska, Rác Mariska, Rác Ilona, Pásztor Mariska, Kovács Mariska, Kovács Eszterka, Korezmáros Gizella, Korezmáros Margitka, Tóth Rózsika, Kiss Annuska, Tóth Boriska. Pócsi Juliska és Mariska, Szabó Juliska, Péntes Juliska, Papanek Irén, Ács Erzsike, Gérzi Zsófia, Kovács Juliska, Mészáros Eszterka, Pethő nővérek, Boros nővérek, Szűcs nővérek, Jóna Erzsike, Tóth Zsófi, Szabó Eszterka, Szalkai

Nem Reklám.

Értesítjük a mélyen tisztelt vevőket hogy 2 óriási raktárt és pedig az aradi Probst Károly és társai utóda továbbá a kolozsvári Balog és Reil elsőrendű divatüzletét mintegy százezer korona értékben megvásároltuk és ez által abban a helyzetben vagyunk hogy ruhaszöveteket, mosóárúkat és asztalneműinket és összes cikkünket készpénzért a lehető legolcsóbb árban árussítjuk. Tisztelettel Wallerstein Fülöp fiait Piacz-utca kistemplommal szemben.

Uj árjegyzékünk a napokban megjelenik.

Piroska, Ökrös Erzsike, Vibirál Annuska, Tóth Eszike, Keresztesi Ilona, Orosz Erzsike, Zarkai Margitka, Jeremiás nővérek, Porhammer Zsuzsika, Páll Rózsika, Vass Juliska, Polgári Juliska, Várady Rózsika és Teréz, Bagoly Erzsike. *Asszonyok*: Kerékgyártó Mihályné, Tarcsi Györgyné, Gészi Jozsefné, Nagy Lajosné, Mészáros Györgyné, Bordon Demeterné, Girasek Edéne, Ungvári Imréné, Dávid Istvánné, Szálkai Endréné, Tóth Lajosné, öz. Bazsek Lajosné, Kocsmaros Danielné, Némethi Sandorné, Nicht Jenőné, Jeremiás Károlyné, Csóka Pálné, Kelemen Sandorné, Polgári Gáborné, Mester Jozsefné, Váradi Jozsefné, öz. Szabó Jozsefné, öz. Siradi Bálintné, Bagoly Andrásné, Moré Mihályné, Madasy Istvánné, Kerékgyártó Lajosné, öz. Cseresznyés Mihályné, Papp Ferenczné, Széki Antainé, Papp Lászlóné, Elekes Béláné, Hajdu Istvánné, Nagy Sandorné, Vadnai Mártonné, öz. Csáki Sandorné, Kereszturi Jánosné, Kosztevski Bertalan, Lekner Károlyné, Csiha Mártonné, Makai Sándor, Rácz Istvánné, Pásztor Sándorné, Kovacs Jozsefné, Mester Sandorné, Tóth Gáborné, Possu Mihályné, Jánki Béáné, Szabó Jánosné, Pénzes Jánosné, Ormos Liréné, Seprényi Jánosné, Tóth Sandorné.

— **Megkéselt vetélytárs.** Vasárnap délután véres eset színhelye volt a Kossuth-utcai csöndes temető. Rékási Mihály napszámos szerelemföltésből vérfürdőt akart ott rendezni úgy 6 óra tájban. Az ábrándozó Harangozó János vetélytársát ugyanis konyhakéssel megtámadta és a karján több súlyos szurást ejtett. Talán le is megszárolja ellenfelét, ha annak kiáltásaira figyelmessé nem lesznek az arra járók. A súlyosan sérült Harangozót beszállították a közkórházba, a késelőt letartóztatták.

— **Szivarozott a színházban.** A vasárnapi előadás alatt Benesik Péter borbélysegéd a karzaton élvezett, de füstölés nélkül nem volt tökéletes az élvezete és ezért a karzat félreeső helyére vonult, a hol rágyújtott. A rendőr azonban nyakon csipte és mert se nevét, se lakását nem akarta bemondani, bekísérték.

— **Debreczen legszebb** berendezésű kávéháza ma kétségtelenül a Magyar Király kávéház, hol esténként felváltva elsőrendű cigányzenekarok játszanak. Ma Rácz Károly tart hangversenyt teljes zenekarral. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az előnyösen ismert Erős Jakab kávé gondoskodik.

x **Letzter József** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. De. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatban látható.

x **Mentze Henrik** ujdonságok áruházában nagy változás és átalakítás miatt az összes raktáron levő áruk **rendkívül le szállított áron** adatnak el. Egyes áruk, melyek teljesen kiáruultaknak **gyári áron** alól is.

x **Használja** a híres Hajdusági pedrót. Egy doboz 50 fillér. Kapható **Grossz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca **Arany-egyszarvu** gyógyszerár.

Színház.

Z. Bárdy Gabi vendégszereplése. Vasárnap este lépett föl Z. Bárdy Gabi asszony „A rátartós királykisasszony” című szerepében. A darab előadása mögötte maradt a hozzá fűzött várakozásainknak. Maga a darab igénytelen semmisség, melyet hogy kedvessé legyen és gyönyörködtessen, nagyon finoman kellene játszani. Maga a mesejátéknak jelzett dal, zaj- és tánc egyveleg rövid meséje a következő. — Észak hercege a rátartós és kérőt sorra kikoszorúzó királykisasszonyt üsifoltozó czigány álczája alatt meghódítja és mikor a királyi apa magáról megfélemedezett leányát elüzi és megalázza, csak akkor fedi fel hercegi mivoltát, midőn már a királykisasszony gögje teljesen megtört. Sok szép finom kivitelű helyzet és jelenet lett volna ott megjátszani való és bizony a fényes megjelenésű vendégszereplő művésznő Z. Bárdy Gabi nagy igyekezete csaknem kárba veszett, mert Iványit és Krémert kivéve; a többi szereplő nem játszott a kezére, így nem bírta szerepét minden irányban kifejtetni. Annál inkább elragadott azonban remek természetével és kecses mozdulataival. Berzeviczy Etel szépen táncolt.

REGÉNY-CSARNOK.

Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]

84.

(Orosz eredetiből.)

A zsandárok utana kaptak, hogy majd a földrepernek; de két lövés dördült el. Az egyik a Vladimir feje mellett furódott a falba, a másik Katiczát találta. Fájdalmas sikolylyal rogyott le. Még harmadszor is lőtt a gazember. Az egyik zsandárt vette célba, de nem talált; amidőn is az egyik zsandár a puskatusával úgy megvágta a gazember karját, hogy a revolverét a földre ejtette. Most már védtelen volt; de azért mégsem csipték nyakon, ugyanis kiugrott a folyosóra és bevágta maga után az ajtót. Most kezdődött az igazi vadhajszka; a házból azonban kimenekült. Az egyik zsandár kétségessé kiáltotta a társának:

— Ha csak a czimborák fegyvere elé nem szalad, akkor elmenekül; mert ez a bitang százszor jobban ösmeri ennek az erdőnek a buvhelyét, mint mi.

A zsandárok kirohantak a hóba; de Péternek nyoma veszett. Sűrűen havazott. Rémlétesen csendes volt a vadon. Merre forduljanak, hogy a menekült elcsipjék? Ekkor az egyik zsandár sipjával hosszasan füttyentett; a kint hagyott zsandárországok a jelel azonnal tudták, hogy miről van szó, hogy résen kell lenniök.

A zsandárok a hóföregtetegben nekivágtak a vadonnak; miközben Vladimir a sebesült leánykát karjai közé fogta; a halvány lánykát a díványra fektette. A megkötözött vén Lubas Vaszil nagyhezen tápázkodott. Felmeredt szemmel, pihegve figyelte a lányával bajoskodó titkos rendőrt. Még nem tudta, hogy vajon halálos volt-e a lövés? Soha még ilyen lesújtóan nem érezte, hogy milyen nagyot vétett gyermeke ellen? Vladimir eltakarta előle a szeretett kedves alakot. Vajon diadalmaskodott-e az a gazember? Meggyilkolta-e a szegény leányt? A Katinka nyakán véres pont látszott, a hol is megsebesítette a golyó. A

vér csepegett a zsebből. Vladimir némileg a sebesülteiben is jártas lévén, átkutatta a sebet. A széttépett nyakkendőjével igyekezett elkötni a sebet, majd a konyhából csöbör vizet hozott az ivóba.

A vén Vaszil szóltanul bámulta a titkos rendőr fáradozásait. És nagyon megörült, midőn Vladimir megállapította, hogy a golyó csupán a húst sértette meg és Katinka inkább rémültében ajult el. Vladimir miután a sebesülés könnyebb természetéről meggyőződött, ujabb, kenyelmesebb kötést tett a sebre; azután hátrább lépett, szerteljesen, fájdalmasan nézte az előtte fekvő bajos alakot. Jobb is, ha Katinka addig nem eszmél fel, míg itt befejezték az ügyet.

Vaszil esdőleg tekintett felé; azonnal a kötelességére eszmélt. Hát avval a másik czinkossal mi van? Talán elmenekült? Hihetőleg! Hisz a két zsandár is eltűnt. Kinyitotta az ajtót. Még mindig havazott. Hova tűnhettek a zsandárok? Az erdőben futkosnak? Ez esetben igen kérdéses, hogy kézrekerül-e Péter?

Vladimir dühösen fakadt ki.

— Az a nyomorult betyár tényleg elmenekülhet? Én talán szerencsésebb leszek, mint a többiek! És azzal belegázolt a hóba, de nem messzire futott, midőn a távolból lövés zúdult fel. A lövés dörmögésére megállott Vladimir és reménykedve sóhajtott fel.

[Folytatjuk.]

Piacz-u. 7. szám alatt

a

Lovass és Ladányi

csödtömeg áruraktárát további nagy árleszállítás mellett árusítjuk el.

Nagy mennyiségben kaphatók

Női ruha szövetek. — Blouz selymek. — Delain, zefir és mosókelmék. — Francia derékfűzők. — Csipkék, szalagok. — Kész Blousok és szoknyák. — Ágy- és asztalterítők. — Paplanok. — Pokróczok. — Vásznaq stb. stb.

Donogán és Somossy

állandó főüzlete

kistemplom-bazár.

Hölgyek!

megleznnek leve ha a most érkezett tavaszi ujdonságainkat megátják. Ne maradjatok addig női és gyermek felöltőket vásárolni, míg felette dur raktáruak és solid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek.

Tisztelettel

Darvas Testvérek

női- és gyermek felöltő áruhaza
DEBRECZEN, Főter a Hungaria mellett.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Szivjünk „Progress“ egészségi szivarka hüvelyt, főraktár Debreczen és vidéke részére. Allamilag vizsgált luczerna, lóhere és répa, konyha, kerti és virágmagvak, 1 üveg Ermelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 24 kr., 1 üveg Magyarádi ó 32 kr., 1 üveg Villányi Siller ó 26 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., vízmosható szobapadlómoz Linoleum 1 doboz 65 kr. Merkli Ferencnél Fűvészkert-utca 14. Telefon 374.

Kerékpárok, Dianha, Premier, Puch & Compfele, Stiria egyedül csak Keszler A. nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Simonffy-utca sarok.

Kitűnő forgalmu rőfös és rövidaru üzlet házzal együtt más vállalat miatt Püspök-ladányban azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Női ruha varrodába szakképzett munkavezető nő kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Nem gyári, hanem saját készítményű cipők legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór cipéznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a főposta mellett.

Egy elegáns ruganyos egyfogatu kocsi eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Ora javítás szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

Egy külön bejárati csinosan burkozott szoba április 15-től kiadó Batthyányi-u. 6. sz.

Április végével a bikával szemben Stenczinger házbani üzletünk megszűnik, bazar árú és של פסח karlsbadi edények olcsón kiárusítanak.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

Nádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek Bethlen-u. 56. sz. a.



Ruggyanta-bélyegzőket

tetszés szerinti szöveggel 2 korona árban készít az ELSŐ DEBRECZENI RUGGYANTA-BÉLYEGZŐ GYÁR és NYOMDA, ahol mindentféle nyomtatványok olcsó árban szerezhetők be Simonffy-utca 5. sz. (Sesztina-ház.)

Árverési hirdetmény.

Lestyán Adorján debreczeni kir. közjegyző közhírré teszi, hogy Krieger Ignác fiúmei kereskedő által eladott s Holczmann Simon deligyümölcs kereskedő debreczeni lakos által megvett, de kifogásolt 137 láda citrom a kereskedelmi törvény 34. §-a alapján a **f. 1905. évi április hó 3-ik napján d. e. 1/2 12 órakor** Holczmann Simonnak itt Debreczenben a Hatvan utca 9. szám alatti raktárhelyiségében megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Debreczen 1905. márczius hó 31.

Lestyán Adorján,
kir. közjegyző.

Női ruhaszövet Blous selyem De laine és mosó kelme ujdonságok

megérkeztek

Donogán és Somossy

czégnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Férfi ingek

gallérok, kézelők,
szekendők, harisnyák.

Divatos nyakkendők.

= Esernyők =

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

czégnél

DEBRECZEN, Rózsater.

623.
1905.

Árlejtési hirdetmény.

Egyek község előljárósága részéről közhírré tételik, hogy a nagyméltóságú m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur rendeletére **Egyeken egy 4 (négy) tanteremmel és egy igazgatótanítói lakással bíró egy emeletes állami elemi népiskola építendő**, mely épületnek a folyó 1905. év szeptember 1-ére kell készzen átadva lennie.

Az építési költségvetés 32,013 K. 01 fill., azaz harminczkettőezer-tizenhárom korona 01 fillérben van előirányozva. Felhivatnak vállalkozni szándékozók, hogy zárt ajánlatukat 10% bántpénz, vagy megfelelő és elfogadható értékpapirban **f. 1905. évi április hó 20-ig Egyek község előljáróságánál** annnyival is inkább adják be, mert a később beérkezendő ajánlatok el nem fogadtatnak.

A beadandó pályázatok elfogadása felett a bíró és jegyző kiküldése és közreműködése mellett a szervezendő építő-bizottság fog dönteni, minden felelősség kizárásával.

A költségvetés Egyek község előljáróságánál, a tervezet Hajdumegye kir. tanfelügyelőjénél (Debreczen, Bethlen-u. 6. sz.), vagy Hajdúvármegye székházánál tekinthetők meg. — A fizetési feltételek a vállalati szerződésben lesznek kitüntetve.

Pályázni kívánók figyelmeztetnek, hogy az építéshez szükséges mindenféle anyagoknak szállítási költségét is sajátjából kötelesek fizetni; az építéshez szükséges mindenféle anyagok csak **hazai gyártmányok** lehetnek s ezt a vállalkozó szükség esetén okmányokkal is tartozik igazolni.

Ezen hirdetmény a „Debreczeni Független Ujság“-ban és a „Vállalkozók Lapja“-ban tételik közzé.

Egyek, 1905. márczius 30-án.

Devics Lajos sk.
jegyző.

Mikula György sk.
bíró.

3246/1905 sz.

Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tulajdonát képező s alább megjelölt szántó- és kaszáló földek 1905. évi október 1-től 1908. évi október 1-ig terjedő 3 gazdasági évre a városbáza nagytanácstermében **f. évi április 19-ik napján, szerdán délelőtt 10 órakor** megtartandó nyilvános árverésen a legtöbb bérösszeget ígérőnek haszonbérbe adadni fognak:

1., a csapó-utcai 682. sz. ház (Kis-csapó-utcai leányiskola) utáni 3 h. 1050 öl ondódi föld. Kikiáltási ár 81 korona;

2., a kis-alomzugi, mintegy 414 hold föld (hat gazdasági évre.) Kikiáltási ár 7402 korona;

3., a Simonffy-utcai 1-ső sz. bérház utáni 6 hold 1200 öl ondódi föld. Kikiáltási ár 191 korona;

4., a Rickl Gizella-féle majorsági föld. Kikiáltási ár 328 korona;

5., az új lovassági laktanyával szemben és a hatházi-ut jobb oldalán fekvő Hegedüs és Juhász féle majorsági földek. Kikiáltási ár 265 korona és 300 korona;

6., a Major Péter féle 3 hold 550 öl területű ondódi föld. Kikiáltási ár 86 korona;

7., a Fried Lajos-féle 76 h. 1098 öl területű ujosztású föld. Kikiáltási ár 920 korona;

8., a Posta-féle 6 nyilas 1424 öl kiterjedésű föld. Kikiáltási ár 813 korona;

9., a Gilányi laktanya és Boldogfalvai kert között, a laktanya nyugoti végében a Boldogfalvai kert északi végéig nyúló 5 holdnyi legelő föld. Kikiáltási ár 236 korona.

Árverelni szándékozók tartoznak az árverés alkalmával az árverést vezető bizottság kezéhez a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben vagy elfogadható értékpapirban letenni.

Az árverési feltételekre a városi számvevői hivatalnál hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen 1905. márczius hó 20.

A városi tanács.

Egyek község előljáróságától.